

дення чемпіонату Європи в Україні. Перекоаний: в туризмі можна очікувати притоку великої частини гостей з усього світу, які повторно приїдуть в Україну – з сім'ями та друзями. Поява європейських гостей змусить будувати нові готелі, відкривати хороші ресторани і покращувати сервіс. Це, в свою чергу, створить робочі місця. З іншого боку працюватиме соціальний позитив – адже спорт, перемоги, успіх дають людям позитивне мислення і віру в себе», – перекоаний експерт.

Інша сторона питання – інфраструктура, яка почала з'являтися в країні – нові стадіони, аеропорти, реконструйовані автошляхи, вокзали. Усе це стало загальнодоступним для всіх українців і піднімає планку загальних соціальних стандартів в країні. Пожвавлення будівництва в приймаючих містах вплине на перебудову в інших містах, що потягне за собою подальший розвиток будівельної галузі.

Щоб посилити економічний ефект від Євро, Україна, на думку експерта, має підготувати свій туристичний продукт і покращити сервіс у галузі. «Українці мають навчитись не чекати закордонних вкладень, а самі інвестувати. Максимальні внутрішні, локальні інвестиції в інфраструктуру підтримають країну. Чим більше вкладається регіональних коштів, тим більше прибутків залишиться в регіонах і країні. Коли домінуватимуть зовнішні інвестиції – гроші витікатимуть за кордон», – перекоаний експерт.

Крістофер Олд зауважує, Євро впливатиме на інші сфери, та цей вплив важко виміряти в цифрах. Запровадження волонтерського руху, пропаганда футболу, присутність багатьох спортивних зірок створюють нову соціальну мотивацію, яка оздоровлює суспільство, дає йому нові цінності. Це не менш важливо для країни, ніж економіка.

Чи не найбільшим козиром Євро для України професор вважає покращення іміджу і популяризації країни у світі. «Я гарантую, що після завершення чемпіонату, більшість австралійців точно буде знати, що таке Україна і де вона розташована на мапі світу. Адже багато австралійців обожають футбол і слідкують за розвитком європейського футболу», – каже пан Крістофер Олд [2].

Таким чином, проект Євро-2012 дарує нашій країні прекрасну можливість зміцнити міжнародний імідж країни, привабити закордонні та внутрішні інвестиції, розвивати існуючу та будувати нову інфраструктуру. Аби запобігти негативних наслідків, які може спричинити Євро-2012 треба ретельно прорахувати проект проведення чемпіонату, бо саме він сприятиме нарощуванню економічної могутності держави та підвищенню стандартів життя населення.

#### ***Література***

1. Закон України «Про організацію та проведення в Україні фінальної частини чемпіонату Європи 2012 року з футболу в Україні» від 21.12.2008
2. <http://ukraine2012.gov.ua>
3. <http://www.nbu.gov.ua>
4. <http://www.president.gov.ua>

**Соколенко С.**

**Науковий керівник – Яцюк М.М.**

### **СТУДЕНТСЬКЕ САМОВРЯДУВАННЯ, ЯК ЗАСІБ РЕАЛІЗАЦІЇ ІНТЕРЕСІВ СТУДЕНТСЬКОЇ ГРОМАДИ**

У більшості країнах-учасниках Болонського процесу студентське самоврядування визнається повноправним конструктивним партнером в управлінні вищими навчальними закладами, формуванні та реалізації молодіжної політики на місцевому та державному рівнях. А молодіжна політика, наскільки це відомо, - це молодіжні рухи і відповідні організації. Громадські молодіжні організації, в свою чергу, дозволяють адекватно відрегулювати стосунки молоді з державою, її

структурами. Вважається, що саме студентські об'єднання є інструментом найбільш ефективної соціалізації молодого покоління.

Взагалі-то, молодіжні рухи в усьому світі мають тривалу історію розвитку, вони стали практичними засобами самореалізації для багатьох молодих людей. Слід підкреслити, що будь-який молодіжний рух є засобом, який допомагає об'єднатися різним особистостям в межах одного покоління, і надає можливість представити його інтереси перед суспільством. Тобто, ми бачимо, що молодіжний рух - це, в принципі, частинка суспільства, але така, яка пропонує останньому нові ідеї, прагнення, цінності, погляди на життя і т.п. Також, з політичної точки зору, слід зауважити, що молодіжний рух може сприйматися і як одна з найбільш динамічних і мінливих форм соціальної активності молоді та способів вираження її соціально-політичних і громадських інтересів. Тобто це якийсь механізм, який надає молоді можливість брати участь у суспільних процесах через колективні форм прояву її самодіяльності. Зазвичай, така самодіяльність реалізується через молодіжні громадські об'єднання [2].

Розглядаючи молодіжний рух в цілому, не можна не відзначити, що основну його складову становить саме студентський рух, як було вже зазначено раніше. Студентська молодь завжди була в авангарді всіх соціальних перетворень та політичних рухів, і нерідко ставала і їх рушійною силою. Студентство – це перший шар населення, який реагує на зміни соціально-економічного та політичного стану суспільства. Всі результати дій «великої політики» в першу чергу відчуває студентство - значить, між цими двома рівнями пряма залежність. Якщо щось робиться не так, молодь одразу реалізує себе через негативне ставлення до порушення демократичних норм, законів, моральних принципів і т.д.

Дуже важливий безпосередній зв'язок студентського самоврядування з політикою полягає в тому, що саме студентський рух є тим фактором розвитку і модернізації суспільства, виявляє потенційних лідерів, дає можливість виробити у них навички управлінської та організаторської роботи з колективом, і, що найголовніше серед цього, формує майбутню еліту нації, що надалі буде продовжувати формування та підтримку самого суспільства [3]. Ще один позитивний момент, це те, що студентське самоврядування через можливість отримання організаторських умінь перебігу роботи, привчає молодого громадянина держави відповідально ставитися і виконувати свої обов'язки і покладені на нього завдання. Отже, така людина, якщо обере політичну діяльність, як спосіб реалізації себе, буде вже підготовлений до відповідальності і буде сумлінно виконувати свої обов'язки. Такий виховний момент є дуже необхідним, якщо суспільство вимагає від політики продуктивної і результативної роботи. Саме тому, важливо, щоб студентство правильно формувало особистість, привчала її до певних норм і правил поведінки, але в той же час давало можливість бути собою. Самоврядування має надати можливість студенту, як і кожному громадянину, бути почутим. Участь в органах студентського самоврядування дає молодій людині відчуття того, що він є громадянином держави, створює можливість реалізувати себе як обдаровану і талановиту особистість, стимулює активність молодого громадянина в суспільному житті в цілому.

Отже, бачимо, що політика і самоврядування дійсності співіснують дуже поруч один з одним. Самоврядування дає можливість отримати необхідний досвід для подальшої політичної діяльності. Уміння і бажання працювати, здобувати нові навички – обов'язковий компонент на шляху від самоврядування до політики, результати дій якої відразу відображаються на студентстві і студентському самоврядуванні. Останнє дає можливість потренуватися на практиці перед тим, як вступити в «велику» політику. Через студентське самоврядування людина може досягнути поняття політики у значенні програми дій, але таких дій, які повинні принести позитивні результати. Молодь здобуває солідний досвід через спілкування, працю, можливість бути частиною групи, керівником, координатором, виконавцем і т.п. Такий досвід дуже важливий не тільки для політичної діяльності, а й взагалі для подальшого майбутнього людини. Також дуже важливо, що протягом участі в студентському самоврядуванні молодь може відчувати себе в різних сферах діяльності, проаналізувати свої можливості, вдосконалюватися, вирішити чи дійсно йому подобається така діяльність, чи варто продовжувати в подальшому цю працю [1].

Студентам слід пам'ятати, що їхня пасивність в сфері студентського самоврядування може давати можливість для неефективної діяльності органів студентського самоврядування у навчаль-

ному закладі. Тобто, якщо студент не знає про самоврядування це означає, що не тільки самоврядування погано працює, але й те, що студент не цікавиться цією проблематикою.

Це ще раз засвідчує те, що тільки активна участь студентів в органах студентського самоврядування надаватиме поштовху і подальшому розвитку цієї форми самоорганізації. Це закладає й підвалини сприйняття студентом суспільної моделі. Паралель з державою: якщо Ви не цікавитесь політикою, то політика цікавиться Вами, при чому не питаючи вже Вашої думки.

Студентське самоврядування надає можливість людині знайти себе в різноманітному колі можливостей і спробувати реалізуватися в обраному вимірі однієї або багатьох з цих можливостей. Саме під час такої діяльності людина усвідомлює всі плюси і мінуси того, в чому він бере участь, і остаточно вирішує для себе продовжувати політичну діяльність, чи ні. Але, як бачимо, політика і студентське самоврядування - це дві потужні сфери існування людства. Політика - це високий рівень, а самоврядування - підготовчий етап до нього. Між цими поняттями дійсно «один крок».

### ***Література***

1. Концепція Кабінету Міністрів України проекту Загальнодержавної цільової соціальної програми "Молодь України" на 2009-2015 роки від 11 червня 2008 р. № 825-р. - [Електронний ресурс]. Режим доступу: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/825-2008-p>
2. Студентське самоврядування в Україні – К.: Молодіжна Альтернатива, 2004 – 60 с.
3. Развитие студенческого самоуправления: от постсоветской к еврейской модели: Материалы для чтения – Харьков: Б.И., 2007 – 274 с.

***Соколенко С.І.***

***Науковий керівник – Табачкова Н.А.***

### **УДОСКОНАЛЕННЯ ДЕРЖАВНОГО УПРАВЛІННЯ ІЗ ВИКОРИСТАННЯМ ДОСВІДУ ЗАРУБІЖНИХ КРАЇН**

Потреба узгодження дій з метою одержання людиною бажаного результату діяльності зумовила появу управління. У цьому контексті управління — це цілеспрямований вплив, необхідний для узгодженої спільної діяльності людей. Управління є складним і універсальним суспільним феноменом. Розвиток суспільства, окремих його сфер неможливий без встановлення і реалізації певного набору законів, правил, норм, алгоритму його поведінки в цілому і його складових. Через це, питання реформування та вдосконалення системи управління є дуже актуальним сьогодні.

Метою роботи є аналіз досвіду зарубіжних країн щодо залучення трудових ресурсів до органів державного управління та надання рекомендацій щодо використання цього досвіду в Україні.

Серед усіх видів управління визначальна роль належить державному управлінню. У вітчизняній та зарубіжній літературі не сформувався сталого та загально визнаного визначення державного управління. Державне управління можуть трактувати з точки зору суті, реального змісту діяльності або форм, яких воно набирає і в яких існує.

Державне управління — цілеспрямований організаційний та регулюючий вплив держави на стан і розвиток суспільних процесів, свідомість, поведінку та діяльність особи і громадянина з метою досягнення цілей та реалізації функцій держави, відображених у Конституції та законодавчих актах, шляхом запровадження державної політики, виробленої політичною системою та законодавчо закріпленої, через діяльність органів державної влади, наділених необхідною компетенцією [1].

Для державного управління об'єктом управління є суспільство, а не форма державної діяльності, спрямована на здійснення завдань та функцій держави, що полягає у виконавчій та розпорядчій роботі органів управління. Державне управління пов'язане з реалізацією цілей і функцій дер-